

# 东垣古城区域拆违助力城市更新

## 后续监管维护提上了日程 为省城东北部带来新的发展机遇

本报讯(记者 冯月静)文化是一个城市的根和魂。东垣古城遗址具有特殊的地理位置和重要的历史地位,是石家庄历史文化的展示,是拥河发展和滹沱河生态经济带建设的重要区域,它展现了石家庄源远流长的历史文化。东垣古城区域违建拆除,必将助力城市更新,为省会东北部带来新的发展机遇,也给省会市民们带来更多的期许。

东垣古城遗址于1956年被发现,属于战国至汉代遗址,2008年被列为河北省文物保护单位,2013年被列为第七批全国重点文物保护单位。即便时间跨越两千年,我们依然想寻找机会与其对话。随着东垣古城区域61.6万平方米的违建全部拆除,其后续的监管、维护也提上了日程。

“此次东垣古城区域违建拆除专项行动,极大地锤炼了干部队伍,明显改善了区域环境,彻底消除了消防安全隐患,规范了城镇建设管理秩序。”高营镇镇长田朝辉表示,下一步,该镇将认真贯彻落实上级指示精神和工作安排,落实属地管理责任,定人、定岗、定责,建立长效管控机制,通过人防、物防、技防等手段,全面做好环境卫生、大气扬尘治理和违建管控等工作,持续巩固拆违成果。同时,积极开展向上问计活动,推动区域城市更新,还空间于城市,还绿地于人民,还公共配套服务于社会,打造环

境优美,生活宜居,生态休闲的美好家园,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市不懈奋斗。

如今在东垣古城违建拆除区域,可以看到洒水车在路上洒水作业,城管执法车不间断地进行巡视。“东垣古城区域违建拆除后,后续工作依然繁重,作为拆违工作的主力军,我们将继续发扬城管铁军不怕苦、不怕累、连续作战精神,会同高营镇政府,全力做好巡查管理等常态化工作。”长安区城市管理综合行政执法局党组书记、局长胡兵亮表示,该局专门成立了东垣古城区域常态化管控工作小组,制定了《东垣古城遗址区域垃圾管控办法》,进一步夯实网格化管理,明确职责任务,确保责任到人、工作到人。同时抽调20名工作人员,由一名负责人带队,采取定期、不定期相结合方式,对该区域进行巡查管理,并建立检查台账,发现问题第一时间协调处理,坚决杜绝各类垃圾乱倾乱倒现象,持续巩固拆违工作成果,根据天气气温条件,加大洒水频次,使用多功能洗扫车进行循环洗扫,为助力城市更新和拥河发展战略贡献长安城管力量。

东垣古城区域违建的拆除,更让周围居民对于未来充满期待。住在都市新城的武伟伟现在每天推开窗户,看着眼前这片拆出来的空旷区域,心情格外舒畅:“这比以

前敞亮了很多!以前这里特别乱,都是一些库房和小民房,收废品的、养鸡的,干啥的都有,消防隐患多,来来往往的大车也特别多,感觉没有安全感,现在就特别期待未来这里有一个翻天覆地的变化,给我们的生活带来更多的美好!”

在正定长大的贾瑞峰小时候就听老人说,这里是东垣古城遗址,是石家庄历史文脉的“根”,于是在参加工作后,他把家安在了这里。“以前这里卫生差、环境差、交通差,每天都堵车,雨雪天没法走。如今这里都拆除了,特别期盼这里能建设一座有历史、有文化的特色公园,把石家庄的文化根脉留住。这样未来我们的生活品质就不一样,人民群众对美好生活的向往就能得到满足。”贾瑞峰对于未来,充满着无限憧憬,我们也坚信未来该区域必将成为省会拥河发展战略中的一大亮点,是石家庄历史文化的厚重体现。



## “以实绩论英雄”推动两大产业率先突破

### 京华电子:用数字可视化打造智慧城市运营新模式

本报讯(记者 崔虹)“此次能够获得首批政府专项奖补资金,我们特别激动,也更加真切地感受到了市委、市政府对企业高质量发展的重视和认可。”近日,京华电子总经理远松灵在接受记者采访时表示,接下来企业将进一步加大科研投入,在科技创新的道路上坚定前行。

京华电子是一家集研发、生产、销售、服务于一体的国家级高新技术企业,荣获国家专精特新“小巨人”企业、河北省“专精特新”示范企业、河北省技术创新示范企业、石家庄市创新型企业与河北省千家领军型企业“创新引领型领军企业”等荣誉。20多年栉风沐

雨,京华电子已发展成为以LED应用产品制造为主业,基于LED综合应用解决方案推广为主线,承接大数据可视化项目为龙头,面向社会提供领先的视频监控显示产品及专业的行业解决方案服务的“行业先锋”。

据了解,京华电子在基于LED产品综合应用解决方案和大数据可视化行业服务领域颇有建树,销售收入、纳税额和利润,每年都快速增长,产品竞争力逐年增强,系统集成业务正向总集成服务转变,形成新的企业生态。京华电子依靠雄厚的技术力量促使企业提前布局竞争力强的新一代信息技术产业,

联合开发新一代信息应用技术,将LED显示技术培育成信息化系统集成完整解决方案,提高企业硬件系统集成能力的同时,构建具有核心竞争力的现代服务新体系。

“在这一领域深耕细作20多年,我们一直坚持走技术路线,靠持续不断地创新来发展壮大。未来,我们也一定会坚定不移地沿着这一路线继续走下去。”远松灵介绍说,一方面,继续做好产品的深耕细作,加大科技研发力度;另一方面,结合当下不断涌现的新技术新产业新应用,持续做好企业转型升级工作,拓展产品的技术内涵,进入更大的市场领域。

### 兴柏公司:将启动综合技术改造提升等多个项目

本报讯(记者 崔虹 通讯员 聂聪超 吴婷)“能获得这次奖补非常激动,这样真金白银的奖补,体现了政府对我们企业的支持力度是相当大的。”河北兴柏农业科技有限公司负责人刘进峰说。

河北兴柏农业科技有限公司主导产业是“生物制药”,以微生物发酵技术为突破点,布局农业急需绿色高效新剂型、新品种,是国家重点支持的高新技术领域产业,代表产品阿维菌素发酵规模名列全国产能前列,产业规模和技术水平在行业内起着主导作用。公司有“省级企业技术中心”和“院士工作站”“河北省阿

维菌素生物技术重点实验室”三大研发平台,“菌种选育中心”和“中心化验室”两大产品质量控制中心。

近年来,兴柏公司紧紧围绕生物发酵技术,实行多元化经营战略,严格管控产品质量,专注做好上下游产品供给,产业链条衔接紧密。先后获得国内领先科技成果2项、省市科技进步奖各1项、省科技发明奖1项、科技项目“阿维菌素的微生物高效合成及其生物制造”荣获“国家科技进步二等奖”,申请国家发明专利30多项,拥有核心发明专利11项,注册国际国内产品品牌商标近百余项,建立了知识产权贯

标体系,构建了高价值专利池。

“有了政府的大力支持,我们就更有底气去大刀阔斧地加油干。”刘进峰说,下一步,兴柏公司将以专精特新企业建设为抓手,实施高质量发展战略,启动万吨剂型、多杀菌素、综合技术改造提升等多个项目,在人才引进、成果转化、产学研合作等方面,多措并举,加大投入、夯实基础,为企业研发创新活动开展提供物质保障。公司规划于2023年6月底前在香港交易所完成主板挂牌上市,2024年6月底前在国内A股挂牌上市。

### 威远药业:加大研发力度助力企业高质量发展

本报讯(记者 崔虹)“此次入选科技型中小企业奖补公示企业名单,是威远药业发展的一个里程碑,标志着公司在前沿技术先进性以及发展质量示范性等多方面获得了市委、市政府的认可与肯定。”威远药业有限公司董事长张庆表示,此举有利于提高公司品牌知名度,提升核心竞争力,对公司整体业务发展产生积极的效益。

威远药业有限公司自成立以来一直致力于兽药的研发,拥有乙酰氨基阿维菌素、伊维菌素、泰妙菌等

原料药产品。公司利用自身的原药产品优势延伸发展制剂产品,实施原药制剂一体化战略,曾获“科技型中小企业”“科技‘小巨人’”等荣誉称号,被认定为“石家庄市企业技术中心”“河北省企业技术中心”“河北省‘专精特新’示范企业”“绿色工厂”等。

据介绍,威远药业现有国家二类新兽药6个,国家三类新兽药2个,同时,公司注重对知识产权的保护,拥有发明专利3个、实用新型专利6件、外观设计

专利8件、作品著作权1件、再申请发明专利3件。经过近20年的发展,公司产品伊维菌素原料药的市场占有率超过了50%。

“未来,威远药业将以此次受奖为契机,秉承‘创新科技、关爱民生’的理念,坚持创新驱动发展,坚持走‘专精特新’之路,持续加大研发力度,助力企业迈上高质量发展的新台阶,为省会打造千亿级产业集群贡献力量。”张庆说。